
  
Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura Lapa 

 

ATA da Reunião Plenária Ordinária do Conselho Participativo Municipal 
da Subprefeitura Lapa – Ano 2022 – Gestão 2022-2024 – ATA No 2/2022 

  

Aos sete dias de outubro de dois mil e vinte e dois (07/11/2022), às dezenove horas (19h00), 
iniciou-se, presencialmente, na sede da Subprefeitura da Lapa, a segunda Reunião 
Plenária Ordinária do Conselho Participativo Municipal da Lapa. 
 
Estavam Presentes: 
 
Representantes do Poder Público: Afonso Rennó, interlocutor da Subprefeitura Lapa. 
 
Convidados: Jupira Cauhy (CADES-LAPA), OG Doria (CPM-Pinheiros). 
 
Conselheiros Representantes da Sociedade Civil: Ana Paula Lima, Aparecido Carlos 
Duarte, Cecília Batista de Araújo, Edson Garcia Alves, Fernando Borges, Fernando Moreira, 
Giovanni Simões Grazioli, Gisa Oliveira, Heloísa Casagrande, José Carlos Cesarini, Luís 
Flávio Pereira Lima, Luiz Batista de Paula, Márcio Maziero Sangean, Maria Ester do Valle, 
Maria Ismeria Nogueira Santos, Maria Izabel Canavese, Mestre Baiano Josoel Vitalino, 
Nivaldo Zanchi, Priscila Fontolan, Shirley Jesus dos Santos e Sonia Rodrigues. 
 
Estavam Ausentes e Apresentaram Justificativa: Edvan Santana, Fernando Silva 
Moreira dos Santos, Luciana Gomes Farias, Marcella Moreira Simões Luiz, Pedro Torres, 
Sandra Regina Gomes, Selma Santos e Umberto de Campos Sarti Filho. 
 
Estavam Ausentes: Marcio Lapolla de Paula. 
 
Pauta da Reunião: 
 

1. Abertura da Reunião 

2. Apresentação Geral sobre os Conselhos Participativos Municipais, a Estrutura da 

Subprefeitura Lapa, Serviços da Prefeitura de São Paulo e algumas ações em 

andamento. 

3. Registro da Renúncia Conselheiro. 

4. Fala dos Conselheiros e Convidados 

5. Avisos Importantes 

6. Encerramento da Reunião. 



  
 
Abertura da Reunião 
 
A Coordenadora do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura LAPA, Sra. Gisa 

Oliveira, cumprimentou a todos os presentes e falou da importância das reuniões do 

Conselho e disse que nesta primeira reunião seria interessante fazer uma apresentação 

com um conteúdo didático que abordasse a estrutura dos Conselhos Participativos, a 

Estrutura da Subprefeitura Lapa e alguns serviços importantes que a Prefeitura de São 

Paulo oferece que são de grande valia para o exercício dos cargos dos Conselheiros 

Participativos. 

 
Apresentação 
 
Foram apresentadas informações gerais sobre os Conselhos Participativos Municipais, o 

Funcionamento do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura Lapa, as Atribuições 

do CPM, o que é vedado aos Conselheiros Participativos Municipais, o Mapa dos Distritos 

que compões a Subprefeitura Lapa, o Mapa da Operação Urbana Consorciada Água 

Branca, o Organograma e a Estrutura da Subprefeitura Lapa, com os cargos e contatos das 

pessoas de cada uma das áreas da Subprefeitura Lapa, o site do Portal de Atendimento da 

Prefeitura de São Paulo – 156 (https://sp156.prefeitura.sp.gov.br/portal/servicos) e suas 

funcionalidades principais, o site do Sistema Eletrônico de informação – SEI 

(https://www.prefeitura.sp.gov.br/cidade/secretarias/gestao/arquivo_publico/processo_elet

ronico/sei/index.php?p=283305), o site do Diário Oficial Municipal da Cidade de São Paulo 

(http://www.docidadesp.imprensaoficial.com.br/Busca.aspx) e a forma de busca de 

informações e, por fim, algumas ações que estão em andamento, que são: 

- Plano de Bairro; 

- Revisão parcial do Plano Diretor Estratégico (PDE); 

- CADES – Grupos de Trabalho: Arborização e Água; Mapeamento de ruído pela 

incomodidade; Regulamentação da Lei de Gestão Participativa de Praças; Comitês de 

Usuários de Praças; e 



  
- Intervenções Operação Urbana Água Branca acompanhadas pelo seu conselho 

(construção HIS; drenagem córrego Água Branca; drenagem Córrego Água Preta; 

prolongamento da Av. Mario de Andrade).  

 
Registro da Renúncia Conselheiro 
 
Foi comunicado que o Sr. Marcio Lapolla de Paula, enviou, para a Secretaria da Casa Civil 

da Prefeitura de São Paulo, um documento, solicitando a sua Renúncia ao Cargo de 

Conselheiro Participativo Municipal da Subprefeitura LAPA, por motivos particulares. Sua 

cadeira ficará vaga, uma vez que todos os suplentes foram convocados para assumir a 

vaga como titulares. 

 
Fala dos Conselheiros e Convidados 
 
Neste momento foi passada a palavra àqueles que quisessem se manifestar com 

comentários, opiniões, dúvidas e outras falas que achassem necessárias, mantendo um 

tempo razoável para permitir que todos pudessem fazer uso da palavra no intervalo de 

tempo reservado para isso na reunião. Como houveram diversas pessoas interessadas em 

se manifestar, foi definido que as pessoas deveriam se inscrever e a ordem de inscrição 

seria considerada para permitir o uso da palavra. Além disso, ficou estipulado que o tempo 

de cada fala deveria ser de aproximadamente 3 minutos e o controle seria feito pelo 

Secretário Geral do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura Lapa, Sr. Marcio 

Maziero Sangean. Adotada esta metodologia, todos puderam se expressar a contento com 

uma troca de informações muito enriquecedora para todos. 

 
Avisos Importantes 
 
Foram feitos alguns avisos importantes, a saber: 
 
 - O CPM Lapa se reúne na primeira segunda-feira do mês: a próxima reunião está 

agendada para o dia 05/12/2022. Nesta data serão agendadas as reuniões do ano de 2023; 

 

 - Informações sobre a Confecção dos Crachás de Identificação: serão confeccionados pela 

Secretaria da Casa Civil da Prefeitura de São Paulo para todos os Conselheiros; e 



  
 

 - Informações sobre o Vale Transporte para os Conselheiros: foi informado que os 

Conselheiros que tivessem interesse em receber o Vale Transporte precisavam informar 

alguns dados pessoais, como Nome, RG, CPF, Endereço Completo e o Número do Bilhete 

Único (e enviar uma foto da frente do bilhete único) para a Coordenadora ou para o 

Secretário Geral do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura Lapa, que estes 

consolidariam os dados e colocariam no formato requerido para ser enviado para a 

Secretaria da Casa Civil da Prefeitura de São Paulo, que irá solicitar a liberação dos créditos 

do Vale Transporte mensalmente e diretamente no Bilhete Único dos Conselheiros. 

 
Encerramento da Reunião 
 
Sem ter mais assuntos a tratar, a Coordenadora do Conselho Participativo Municipal da 

Subprefeitura Lapa, Sra. Gisa Oliveira, se despediu de todos os presentes e encerrou a 

reunião. 

 
 

Representante Indicado Pelo Poder Público 
 
 

_______________________________ 
Afonso Rennó Mingorance 

 
 
 

Conselheiros Eleitos pela Sociedade Civil 
 
 

 
____________________________ 

Gisa Oliveira 
Coordenadora do CPM Lapa 

 

 
____________________________ 

Marcio Maziero Sangean 
Secretário-Geral do CPM Lapa 

 
 
 


